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前     言 

辽宁现代服务职业技术学院是辽宁省高等职业教育改革发展示范院校，是经辽

宁省人民政府批准、国家教育部备案，专门为服务业培养高素质技术技能型人才的

省属公办高等职业院校。学院实际土地使用面积 13.9 万平方米，在校生近 6000 人。

主校区位于国家级新区——沈阳沈北新区，辉山脚下，蒲河南岸，毗邻沈阳棋盘山

国际风景旅游开发区。这里风景优美，环境宜人，书香四溢的校园芳草萋萋、绿树

成荫，青山入目、碧水环绕。多年来，学院毕业生平均就业率均在 95%以上，连续

获得“辽宁省就业先进工作单位”及“辽宁省普通高校毕业生就业工作先进集体”

等称号。 

学院委托第三方专业机构麦可思数据有限公司，针对本校 2017 及 2016 届毕业

生开展“应届毕业生培养质量评价”，通过对毕业生就业状况跟踪评价的数据分析，

发布《辽宁现代服务职业技术学院 2017 年度毕业生就业质量年度报告》，向社会展

示学校在人才培养工作与就业质量方面做出的努力，向关心、关注学校发展的社会

各界人士和学生家长反馈学生就业情况。 

本报告调研面向 2016 届毕业生，调研时间自 2017 年 11 月 7 日至 11 月 27 日，

共回收问卷 502 份，样本比例为 42.5%，共覆盖了 4 个院系 15 个专业。学校具体情

况如下： 

在就业质量方面，本校 2016 届毕业生的就业率为 94.2%，月收入为 3689 元，

七成以上（77%）毕业生对就业现状表示满意。从专业层面来看，大部分专业就业

率均在九成以上，尤其是财务信息管理（100%）、电脑艺术设计（100%）、软件技

术（100%）的就业率达到 100%。可见本校大部分特色专业的就业情况较好。从去

向分布来看，八成以上（83.7%）毕业生受雇全职工作，本校毕业生的就业意愿较强，

毕业落实情况较好。同时，就业的毕业生有接近八成（77.0%）在本省就业。本校为

本省现代服务业的发展输送了较多人才。 

在人才培养方面，本校 2016 届九成以上（93%）毕业生对母校的教学工作表示

满意。毕业生对母校的总体满意度达 92%，学校人才培养模式较为完善。此外，本

校的招聘活动和信息是毕业生获得工作的主要渠道，同时本校 2016 届毕业生接受母

校提供的求职服务的比例（89%）较高，且有八成以上（84%）毕业生对母校提供

的就业指导服务表示满意。可见本校就业指导服务有效地支持了毕业生的求职过程，

同时也取得了一定效果。 
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第一章、就业基本情况 

一 毕业生规模和结构 

1. 总毕业生人数 

辽宁现代服务职业技术学院 2017 届总毕业生人数为 1473 人，其中男生所占比例为 25.83%，

女生所占比例为 76.17。 

2. 毕业生的性别结构 

性别 毕业生所占比例（%） 

女 1122 

男 351 

表 1-1 本校 2017 届毕业生的性别结构 

3. 各院系及专业的毕业生人数 

院系名称 毕业生人数（人） 

商业管理系 542 

酒店管理学院 467 

旅游航空系 247 

艺术设计系 217 

表 1-2 本校 2017 届各院系的毕业生人数 

专业名称 毕业生人数（人） 

酒店管理 170 

连锁经营管理 116 

旅游管理 102 

物流管理 137 

航空服务 145 

汽车技术服务与营销 99 

人物形象设计 111 

财务信息管理 86 

烹饪工艺与营养（西餐方向） 122 

食品营养与检测 45 

烹饪工艺与营养 130 

电子商务 66 

营销与策划 38 

电脑艺术设计 36 

软件技术 34 

表 1-3 本校 2017 届各专业的毕业生人数 
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二 毕业生就业率及去向 

（一） 毕业生的就业率 

1. 2017 届毕业生的就业率 

本校 2017 届毕业生的初次就业率为 97.35%，协议就业率为 62.46%，与往年数据相比基本

持平，位于省内同类院校前列。（数据统计截止 2017 年 12 月 30 日） 

2. 各院系及专业的就业率 

 

3. 2016 届毕业生的就业率 

本校 2016 届毕业生毕业一年后的就业率为 94.2%。 
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4. 各院系及专业的就业率 

本校 2016 届就业率较高的院系是艺术设计系（97%），就业率较低的院系是旅游航空系

（87%）。 
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图 1-1 各院系毕业生的就业率 

本校 2016 届就业率较高的专业是财务信息管理、电脑艺术设计、软件技术（均为 100%），就

业率较低的专业是旅游管理（82%）。 
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图 1-2 各专业毕业生的就业率 

注：个别专业因样本较少没有包括在内。 
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（二） 毕业去向分布 

1. 毕业去向分布 

本校 2016 届毕业生最主要的去向是“受雇全职工作”（83.7%）。 
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图 1-3 毕业去向分布 

注：图中数据均保留一位小数，由于四舍五入，相加可能不等于 100%。 
 

2. 各院系及专业的毕业去向分布 

本校 2016 届受雇全职工作比例较高的院系是艺术设计系（89.0%），受雇全职工作比例较低

的院系是旅游航空系（77.1%）其中商业管理系毕业生毕业后读本科的比例（3.3%）相对较高。 

院系名称 
受雇全

职工作 

受雇半

职工作 

自主

创业 

毕业后

入伍 

毕业后

读本科 

无工作，继

续寻找工作 

无工作，

其他 

艺术设计系 89.0 0.0 6.8 0.0 1.4 0.0 2.7 

商业管理系 85.3 1.6 4.3 0.5 3.3 1.6 3.3 

酒店管理学院 82.3 1.7 8.0 1.1 1.7 2.3 2.9 

旅游航空系 77.1 2.9 5.7 0.0 1.4 2.9 10.0 

表 1-4 各院系的毕业去向分布 

注：表中数据均保留一位小数，由于四舍五入，相加可能不等于 100%。 
 

本校 2016 届受雇全职工作比例较高的专业是电脑艺术设计（95.8%）；受雇全职工作比例较

低的专业是烹饪工艺与营养（68.8%），其毕业生毕业后自主创业的比例（18.8%）较高。同时，

电子商务专业毕业生毕业后读本科的比例（10.5%）相对较高。 
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专业名称 
受雇全

职工作 

受雇半

职工作 

自主

创业 

毕业后

入伍 

毕业后

读本科 

无工作，

继续寻

找工作 

无工作，

其他 

电脑艺术设计 95.8 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 

软件技术 94.1 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 

财务信息管理 91.2 0.0 0.0 2.9 5.9 0.0 0.0 

烹饪工艺与营养（西餐方向） 88.9 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 5.6 

酒店管理 88.3 0.0 3.9 0.0 2.6 2.6 2.6 

连锁经营管理 84.3 0.0 3.9 0.0 2.0 2.0 7.8 

电子商务 84.2 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 5.3 

航空服务 84.0 8.0 4.0 0.0 0.0 4.0 0.0 

汽车技术服务与营销 83.3 2.8 8.3 0.0 0.0 2.8 2.8 

人物形象设计 81.3 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 6.3 

物流管理 80.6 6.5 6.5 0.0 3.2 3.2 0.0 

旅游管理 73.3 0.0 6.7 0.0 2.2 2.2 15.6 

食品营养与检测 73.3 3.3 13.3 0.0 3.3 3.3 3.3 

烹饪工艺与营养 68.8 3.1 18.8 6.3 0.0 3.1 0.0 

表 1-5 各专业的毕业去向分布 

注：表中数据均保留一位小数，由于四舍五入，相加可能不等于 100%。 
 

三 就业流向 

1. 毕业生的职业流向 

本校 2016 届毕业生从事的主要职业类如下表所示。本校 2016 届毕业生就业量较大的职业

类为销售（15.5%）、餐饮/娱乐（15.2%）、行政/后勤（10.7%）、酒店/旅游/会展（9.0%）。从

以下各院系和专业毕业生实际从事的职业来看，毕业生的去向符合学校的教学培养目标。 

职业类名称 占本校就业毕业生的人数百分比（%） 

销售 15.5 

餐饮/娱乐 15.2 

行政/后勤 10.7 

酒店/旅游/会展 9.0 

表 1-6 毕业生从事的主要职业类 

2. 各院系及专业的职业流向 

院系名称 本校该院系毕业生从事的主要职业 

酒店管理学院 厨师；餐饮服务生；文员；酒店经理；旅店服务员 

旅游航空系 文员；预订票务代理和旅游服务人员 
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院系名称 本校该院系毕业生从事的主要职业 

商业管理系 文员；其他销售代表、服务商
1
；会计；电子商务专员 

艺术设计系 美容师；室内设计师 

表 1-7 各院系毕业生实际从事的主要职业 

院系名称 专业名称 本校该专业毕业生从事的主要职业 

酒店管理学院 酒店管理 酒店经理 

酒店管理学院 烹饪工艺与营养 厨师 

酒店管理学院 烹饪工艺与营养（西餐方向） 厨师 

旅游航空系 航空服务 航空乘务员 

旅游航空系 旅游管理 预订票务代理和旅游服务人员 

商业管理系 财务信息管理 会计 

商业管理系 电子商务 电子商务专员 

商业管理系 连锁经营管理 餐饮服务主管 

商业管理系 汽车技术服务与营销 其他销售代表、服务商 

艺术设计系 电脑艺术设计 室内设计师 

艺术设计系 人物形象设计 美容师 

表 1-8 各专业毕业生实际从事的主要职业 

注：个别专业由于样本较少没有包括在内。 

 

3. 毕业生的行业流向 

本校 2016 届毕业生就业的主要行业类如下表所示。本校 2016 届毕业生就业量较大的行业

类为住宿和饮食业（18.7%）、零售商业（11.9%）、其他服务业（除行政服务）（9.7%）。本校

2016 届毕业生就业的主要行业主要集中在现代服务业，这与本校的培养目标相契合。 

行业类名称 占本校就业毕业生的人数百分比（%） 

住宿和饮食业 18.7 

零售商业 11.9 

其他服务业（除行政服务） 9.7 

表 1-9 毕业生就业的主要行业类 

 

4. 各院系及专业的行业流向 

                                                        

1
 其他销售代表、服务商：是指在销售职业类中，除“宣传促销经理”、“市场经理”、“销售经理”、“非

农产品的批发和零售卖主”、“市场调查分析师”、“一线销售经理（零售）”、“一线销售经理（非零售）”、

“营业员”、“广告业务员”、“销售代表（农产品和设备）”、“销售代表（机械设备和零件）”、“销售

代表（医疗用品）”、“销售代表（精密仪器）”、“销售代表（批发和制造业，不包括科技类产品）”、“销

售技术员”、“推销员”、“客服专员”之外的其他职业。 
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院系名称 本校该院系毕业生就业的主要行业 

酒店管理学院 综合性餐饮业；旅客住宿业 

旅游航空系 旅游房车及野营业；航空运输服务业 

商业管理系 其他个人服务业
1
；汽车经销业；汽车保养与维修业 

艺术设计系 建筑装修业；其他个人服务业 

表 1-10 各院系毕业生实际就业的主要行业 

院系名称 专业名称 本校该专业毕业生就业的主要行业 

酒店管理学院 酒店管理 综合性餐饮业 

酒店管理学院 烹饪工艺与营养 综合性餐饮业 

酒店管理学院 烹饪工艺与营养（西餐方向） 综合性餐饮业 

酒店管理学院 食品营养与检测 其他食品制造业
2
 

旅游航空系 航空服务 航空运输服务业 

旅游航空系 旅游管理 旅游房车及野营业 

商业管理系 汽车技术服务与营销 汽车经销业 

商业管理系 物流管理 货物运输代理业 

艺术设计系 电脑艺术设计 建筑装修业 

艺术设计系 人物形象设计 其他个人服务业 

艺术设计系 软件技术 软件开发业 

表 1-11 各专业毕业生实际就业的主要行业 

5. 毕业生的用人单位流向 

本校 2016 届毕业生主要就业的用人单位类型是民营企业/个体（75%），毕业生主要就业于

300 人及以下规模的中小型用人单位（57%）。 
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图 1-4 不同类型用人单位需求 

                                                        

1
 其他个人服务业：是指在“其他服务业（除行政服务）”行业大类中，除“汽车保养与维修业”、“电子和

精密设备维修保养业”、“商业及工业机械设备维修保养业”、“个人及家庭用品维修业”、“个人护理服务

业”、“丧葬服务业”、“干洗及洗衣服务业”、“家政服务业”之外的其他行业。 
2
 其他食品制造业：是指在“食品、烟草、加工业”行业大类中，除“动物食品制造业”、“谷物和油籽加工

业”、“糖业及糖果业”、“果蔬保存及特殊食品制造业”、“乳制品制造业”、“动物屠宰加工业”、“水

产品加工业”、“西点烘焙业”、“饮料制造业”、“烟草制造业”之外的其他行业。 
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注：非政府或非营利组织（NGO 等）因比例不足 1%，没有包括在图中。 

数据来源：麦可思-辽宁现代服务职业技术学院应届毕业生培养质量评价数据。 
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图 1-5 不同规模用人单位需求 

 

6. 各院系及专业的用人单位流向 
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图 1-6 各院系毕业生的用人单位类型分布 
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图 1-7 各专业毕业生的用人单位类型分布 
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图 1-8 各院系毕业生的用人单位规模分布 
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图 1-9 各专业毕业生的用人单位规模分布 

 

7. 就业毕业生的地区流向 

本校 2016 届就业的毕业生中，有 77.0%的人在辽宁省就业；毕业生就业量较大的城市为沈

阳（40.5%）、大连（10.6%）、北京（9.4%）。 

在辽宁省就业的

比例, 77.0%

在其他省份就业的

比例, 23.0%

 

图 1-10 毕业生在辽宁省就业的比例 
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就业城市 占本校就业毕业生的人数百分比（%） 

沈阳 40.5 

大连 10.6 

北京 9.4 

鞍山 4.5 

营口 3.3 

表 1-12 主要就业城市需求 

四 毕业生的升学情况 

1. 毕业生的升学比例 

本校 2016 届毕业生的升学比例为 2.2%。 

2.2
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图 1-11 毕业生的升学比例 

五 毕业生的创业情况 

1. 毕业生的自主创业比例 

本校 2016 届毕业生的自主创业比例为 6.2%。可见学校创新创业工作开展取得一定成效，

毕业生具有较强的创业意识和创新创业能力 

6.2
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图 1-12 自主创业比例 
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六 职业资格证书获得情况 

1. 毕业生获得职业资格证书的比例 

本校 2016 届毕业生获得职业资格证书的比例为 59%。 

获得, 59%

未获得, 41%

 

图 1-13 毕业生获得职业资格证书的比例 

2. 各专业毕业生获得职业资格证书的比例 

本校 2016 届各专业毕业生中，获得职业资格证书比例较高的专业是烹饪工艺与营养（94%）、

食品营养与检测（93%）、人物形象设计（88%），获得职业资格证书比例较低的专业是电脑艺术

设计（0%）、电子商务（5%）、航空服务（8%）。 
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图 1-14 各专业毕业生获得职业资格证书的比例 
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第二章 就业主要特点 

一 就业指导服务情况 

1. 求职成功的信息渠道 

本校 2016 届毕业生获得第一份工作的主要渠道是“本大学的招聘活动或发布的招聘信息”

（24%），可见学校就业指导服务工作的覆盖面较广，求职服务开展的质量较高。 

24
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6 6
1 1
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得到招聘

信息

通过专业

求职网站

实习/

顶岗

实习

学校直接

介绍工作

通过媒体

看到招聘

信息

参加政府

或其他

大学组织

的招聘

活动

订单式

培养

(

%)

 

图 2-1 毕业生获得第一份工作的渠道 

2. 就业指导服务总体满意度 

本校 2016 届毕业生对就业指导服务的总体满意度为 84%，毕业生的就业落实情况较好，就

业指导服务得到认可。 

很满意, 31%

满意, 53%

不满意, 12%

很不满意, 4%

 

图 2-2 毕业生对就业指导服务的总体满意度 
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3. 各院系毕业生对就业指导服务的评价 

本校 2016 届毕业生对就业指导服务的总体满意度较高的院系是商业管理系（88%），对就业

指导服务的总体满意度较低的院系是艺术设计系（77%）。 

88

85

84

82

77

0 20 40 60 80 100

商业管理系

旅游航空系

本校平均

酒店管理学院

艺术设计系

(%)

 

图 2-3 各院系毕业生对就业指导服务的总体满意度 

 

4. 各项就业指导服务开展情况及毕业生的评价情况 

本校 2016 届毕业生接受“大学组织的招聘会”求职服务的比例（70%）最大，其有效性为

78%；接受“辅导面试技巧”、“发布招聘需求与薪资信息”求职服务的比例分别为 30%、15%，

其有效性（均为 89%）较高。本校 2016 届毕业生中，近九成（89%）接受过学校的就业指导服

务，本校就业指导服务工作开展效果较好。 
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%)

 

图 2-4 毕业生接受就业指导服务的比例及有效性评价（多选） 

 
 
 



 

15 

 

5. 各院系求职服务的参与度和有效性 

院系名称 
大学组织

的招聘会 

辅导

面试

技巧 

辅导

简历

写作 

职业

发展

规划 

辅导

求职

策略 

发布招聘

需求与 

薪资信息 

直接

介绍

工作 

没有接受

任何求职

辅导服务 

商业管理系 78 40 34 24 32 18 15 8 

旅游航空系 74 22 20 17 17 13 11 9 

本校平均 70 30 30 27 22 15 14 11 

酒店管理学院 67 30 35 37 20 16 10 12 

艺术设计系 52 17 14 14 3 7 28 21 

表 2-1 各院系毕业生接受母校提供求职服务的比例（多选） 

院系名称 
大学组织

的招聘会 

辅导

面试

技巧 

辅导

简历

写作 

职业

发展

规划 

辅导

求职

策略 

发布招聘

需求与 

薪资信息 

直接

介绍

工作 

酒店管理学院 85 89 82 76 83 — — 

旅游航空系 79 — — — — — — 

本校平均 78 89 87 82 87 89 82 

商业管理系 72 91 93 95 85 — — 

表 2-2   各院系毕业生对母校求职服务的有效性评价 

 

注 1：个别院系由于样本较少没有包括在内。 

注 2：个别院系的个别指标由于样本较少没有包括在内。 

二 创新创业教育情况 

1. 创新创业教育开展效果评价 

本校 2016 届毕业生接受的创新创业教育主要是“创业实践活动”（41%），其有效性为 78%；

其次是“创业辅导活动”（36%）、“创业教学课程”（32%），其有效性分别为 67%、77%。 

78
67 77
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接受该类创新创业教育的人数百分比

接受该类创新创业教育中认为有帮助的人数百分比(

%)
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本校 2016 届毕业生认为创新创业教育最需要改进的地方是“创新创业实践类活动不足”

（52%），其后依次是“创新创业教育课程缺乏”（33%）、“教学方法不适用于创新创业教育（缺

乏启发式、讨论式、参与式教学）”（32%）。 

52

33

32

19

18

0 20 40 60 80

创新创业实践类活动不足

创新创业教育课程缺乏

教学方法不适用于创新创业教育（缺乏

启发式、讨论式、参与式教学）

创新创业课程教师不具备实践经验

创新创业课程不算学分

(%)

 

图 2-5 创新创业教育改进需求（多选） 

2. 创业教育对毕业生创业能力、知识和素养方面的影响 

本校 2016 届分别有 72%、65%、62%的毕业生认为创业教育对“树立科学的创业观（如：

创新意识、职业操守、意志品质及社会责任等）”、“掌握创业必备的能力（如：创业资源整合、

商业计划书撰写、企业管理方法等）”、“掌握开展创业活动所需要的基本知识”方面“非常有帮

助”或“有帮助”。 
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(%)  

图 2-6 创业教育对毕业生创业能力、知识和素养方面的影响 
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第三章 就业相关分析 

一 收入分析 

1. 毕业生的月收入 

本校 2016 届毕业生的月收入为 3689 元。 

3689
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毕业生的月收入
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元)

 

图 3-1 毕业生的月收入 

 

2. 各院系及专业的月收入 

本校 2016 届月收入较高的院系是艺术设计系（3818 元），月收入较低的院系是旅游航空系

（3580 元）。 
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图 3-2 各院系毕业生的月收入 
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本校 2016 届月收入较高的专业是汽车技术服务与营销（4335 元）、航空服务（4311 元），

月收入较低的专业是食品营养与检测（3095 元）、旅游管理（3155 元）。 
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图 3-3 各专业毕业生的月收入 
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二 专业相关度 

1. 毕业生的工作与专业相关度 

本校 2016 届毕业生的工作与专业相关度为 51%。 

51
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图 3-4 工作与专业相关度 

2. 选择专业无关工作的原因 

本校 2016 届毕业生选择专业无关工作的最主要原因是“专业工作不符合自己的职业期待”

（31%），其后依次是“专业无关工作收入更高”（24%）、“迫于现实先就业再择业”（19%）等。

选择专业无关工作的毕业生中，六成以上（61%）属于主动选择（因个人期待、薪资、工作环境

方面的考虑而选择），被迫选择（因迫于现实、能力不足、岗位少而选择）的不足四成（39%）。 
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图 3-5 毕业生选择专业无关工作的原因 
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3. 各院系及专业的专业相关度 

本校 2016 届工作与专业相关度较高的院系是艺术设计系（57%），工作与专业相关度较低的

院系是旅游航空系（37%）。 
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图 3-6 各院系毕业生的工作与专业相关度 

本校 2016 届工作与专业相关度较高的专业是汽车技术服务与营销（67%）、软件技术（63%），

工作与专业相关度较低的专业是旅游管理（ 30% ）、食品营养与检测（ 32% ）。
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图 3-7 各专业毕业生的工作与专业相关度 
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三 就业现状满意度 

1. 毕业生的就业现状满意度 

本校 2016 届毕业生的就业现状满意度为 77%。 
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图 3-8 就业现状满意度 

 

2. 对就业现状不满意的原因 

本校 2016 届毕业生对就业现状不满意的原因主要是“收入低”（66%），其次是“发展空间

不够”（58%）。 
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图 3-9 毕业生对就业现状不满意的原因（多选） 
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3. 各院系及专业的就业现状满意度 

本校 2016 届就业现状满意度较高的院系是商业管理系（85%），就业现状满意度较低的院系

是酒店管理学院（70%）。 
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图 3-10 各院系毕业生的就业现状满意度 

 

本校 2016 届就业现状满意度较高的专业是汽车技术服务与营销（100%），就业现状满意度

较低的专业是食品营养与检测（56%）、烹饪工艺与营养（西餐方向）（65%）。 
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图 3-11 各专业毕业生的就业现状满意度 

注：个别专业因样本较少没有包括在内。 
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四 职业期待吻合度1 

1. 毕业生的职业期待吻合度 

本校 2016 届毕业生的职业期待吻合度为 54%。 
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图 3-12 职业期待吻合度 

数据来源：麦可思-辽宁现代服务职业技术学院应届毕业生培养质量评价数据。 

 

2. 职业不符合期待的原因 

本校 2016 届认为目前工作与职业期待不吻合的毕业生中，有 35%的人是因为“不符合我的

兴趣爱好”，有 33%的人是因为“不符合我的职业发展规划”。 
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图 3-13 毕业生认为工作不符合职业期待的原因 

                                                        

1
  职业期待吻合度：是由工作的毕业生评价目前从事的工作是否符合自身职业期待。职业期待吻合度计算公

式的分子是认为目前从事的工作符合自身职业期待的人数，分母是认为目前从事的工作符合和不符合自身职业

期待的总人数。 
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3. 各专业的职业期待吻合度 

本校 2016 届职业期待吻合度较高的专业是烹饪工艺与营养（71%），职业期待吻合度较低

的专业是食品营养与检测（27%）、连锁经营管理（40%）。 
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图 3-14 各专业毕业生的职业期待吻合度 

注：个别专业因样本较少没有包括在内。 

五 离职率1 

1. 毕业生的离职率 

本校 2016 届毕业半年内的离职率为 61%。 
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图 3-15 毕业生的离职率 

                                                        

1
  离职率：从毕业时到当年 12 月 31 日，有过工作经历的毕业生中多大百分比发生过离职。 

离职类型：分为只有主动离职、只有被解雇、两者均有三类情形。 
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2. 离职类型和原因 

本校 2016 届毕业半年内发生过离职的毕业生中，99%的毕业生有过主动离职，主动离职的

最主要原因是“薪资福利偏低”（54%），其后依次是“个人发展空间不够”（44%）、“想改变职

业或行业”（39%）等。 
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图 3-16 毕业生离职类型分布 
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图 3-17 毕业生主动离职的原因（多选） 
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3. 各专业的离职率 

本校 2016 届毕业半年内离职率较低的专业是烹饪工艺与营养（西餐方向）、烹饪工艺与营

养（均为 47%），离职率较高的专业是财务信息管理（74%）、旅游管理（70%）。 
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图 3-18 各专业毕业生的离职率 

注：个别专业因样本较少没有包括在内。 
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第四章 就业对教育教学的反馈 

一 对人才培养的反馈 

（一） 对学校的总体满意度 

1. 对学校的总体满意度评价 

本校 2016 届毕业生对母校的总体满意度为 92%。 
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图 4-1 毕业生对母校的满意度 

2. 各院系及专业对学校的满意度 

本校 2016 届毕业生对母校满意度较高的院系是商业管理系（95%），对母校满意度较低的

院系是艺术设计系、旅游航空系（均为 89%）。 

95

92

92

89

89

0 20 40 60 80 100

商业管理系

酒店管理学院

本校平均

旅游航空系

艺术设计系

(%)

 

图 4-2 各院系毕业生对母校的满意度 
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本校 2016 届毕业生对母校满意度较高的专业是连锁经营管理（97%）、财务信息管理

（96%），对母校满意度较低的专业是烹饪工艺与营养（西餐方向）（81%）、航空服务（88%）、

人物形象设计（89%）。 
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图 4-3 各专业毕业生对母校的满意度 

（二） 就业对教学的反馈 

1. 总体教学满意度评价 

本校 2016 届毕业生对母校的教学满意度为 93%。 
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图 4-4 毕业生对母校的教学满意度 
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2. 各院系及专业的教学满意度 

本校 2016 届教学满意度较高的院系是酒店管理学院（95%），教学满意度较低的院系是艺

术设计系（84%）。 
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图 4-5 各院系毕业生的教学满意度 

本校 2016 届教学满意度较高的专业是连锁经营管理、汽车技术服务与营销、食品营养与检

测（均为 100%），教学满意度较低的专业是物流管理（88%）、航空服务（89%）。 
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图 4-6 各专业毕业生的教学满意度 

注：个别专业因样本较少没有包括在内。 
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（三） 通用能力培养 

1. 工作中最重要的通用能力 

本校 2016 届毕业生认为工作中最重要的通用能力是“沟通与交流能力”（92%），其次是“团

队合作能力”、“解决问题能力”（均为 84%）。 
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图 4-7 工作中最重要的通用能力（多选） 

2. 母校学习经历对通用能力的影响 

本校 2016 届毕业生认为受母校学习经历影响明显比例1较高的通用能力是“专业知识应用

能力”（59%），其次是“团队合作能力”（57%）。 
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图 4-8 母校学习经历对各项通用能力的影响 

                                                        

1
  影响明显的比例是指影响深远和影响较大的比例之和。 


